
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

CE-13/14-24 
 

PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du Conseil d’établissement de 
l’école Mère-Marie-Rose, tenue le lundi 20 janvier 2014 à 19h00 à la salle des 
enseignants. 
 
1. Ouverture de la séance 

1.1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
Présences :   
Bissonnette, Stéphanie, parent 
Bouchard, Sylvie, parent 
Cabana, Luc, enseignant 
Chicoine, Karine, parent 
Comeau, Nathalie, enseignante 
DeBlois, Sylvain, parent 
La Salle, Stéphanie, parent 
Lapointe, Sophie, technicienne du service de garde 
Lavoie, Marie-Hélène, enseignante 
Montpetit, Jocelyne, directrice 
Morissette, Josée, parent 
Péloquin, Diane, enseignante 
Saint-Louis, Karine, enseignante 
Tremblay, Vincent, stagiaire de Mme Lavoie 
 
Absences : 
Voukirakis, Linda, représentante de la communauté 
 
 

1.2. Nomination d’un(e) secrétaire 
Mme La Salle sera la secrétaire pour l’année.   

 
1.3. Revue et adoption de l’ordre du jour 

Ajout des points suivants : 
  4.3. Matériel scolaire 
  5.5. Activités éducatives 
  6.3. Soirée astronomie 

8.5. Présentation des résultats du sondage sur les écoles à 
vocations particulières 
Déplacement du point 7.3. Présentation des activités 2014-2015 
au point 5.6. 
Suite aux modifications, l’ordre du jour est proposé par Mme 
Lavoie et adopté à l’unanimité.  
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1.4. Revue et adoption des procès-verbaux de la séance du 16 

décembre 2013 
 
Quelques éclaircissements sont faits sur le point 2.4. 
L’adoption du procès-verbal est proposée par M. Cabana et 
adoptée à l’unanimité. 

 
2. Suivi au procès-verbal 
 

2.1. Les Rendez-vous de février 
 

Pour notre secteur, la rencontre aura lieu le 19 février à 19h à 
l’école Le Carrefour.  Lors de cette soirée, les parents et les 
intervenants pourront poser toutes leurs questions sur les 
écoles à vocations particulières. 

 
3. Parole au public 
Aucun public 
 
4. Questions diverses 

 
4.1. Quilles-O-Thon Contrecoeur (Société canadienne de l’hémophilie) 
Mme Bouchard organise pour une quatrième année un quilles-o-thon 
pour amasser des fonds pour la société canadienne d’hémophilie. 
L’événement se tiendra à la salle de quilles de Contrecoeur le 8 février 
prochain.  Deux plages horaires sont prévues soit de 11h à 14h et de 
15h à 18h.  Ils restent encore quelques places pour s’y inscrire. 

 
4.2. Semaine des enseignants 
La semaine aura lieu du 3 au 10 février.  Mme Montpetit et M. DeBlois 
ont eu une discussion et proposent que quelques parents passent de 
classe en classe pour remettre une petite gâterie et lire un message 
de reconnaissance et de remerciement aux professeurs.  M. DeBlois se 
propose pour faire la rédaction du message et Mme Bouchard et Mme 
Chicoine se proposent pour venir faire le tour des classes.  Nous 
trouvons important d’offrir cette reconnaissance aux enseignants 
devant leurs élèves.  Il est aussi proposé que d’autres parents que  les 
membres du CÉ s’impliquent dans cette démarche de reconnaissance. 
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4.3. Matériel scolaire 
Mme Bouchard se questionne sur l’achat des effets scolaires de 
septembre et demande si un service de papeterie ne pourrait pas être 
mis en place pour faciliter la vie des parents.  Mme Montpetit explique 
que ça se faisait avant, mais que maintenant que nous ne pouvons plus 
exiger de marques précises, ça serait difficile. 

 
5. Adoption et approbation 

 
5.1.  Bénévoles de l’année 
Suite à une discussion avec le comité des enseignants, Mme Montpetit 
propose que M. Sylvain DeBlois soit honoré cette année. 

 
La candidature de M. DeBlois comme bénévole de l’année est proposée 
par Mme Saint-Louis et adoptée à l’unanimité. 
 
5.2.  Règles de régie interne du service de garde 
* Voir document 
Ce sont les mêmes règles que l’an dernier, aucun changement.  En les 
adoptant, nous le ferons pour les deux écoles.  Mme Morissette 
demande une précision sur les élèves dîneurs du servies de garde et le 
service aux dîneurs. 
Suite à la discussion, il est proposé de modifier le point 6 de la page 5 
pour retirer les noms (service de garde et service aux dîneurs) et de 
conserver seulement les ratios enfants/éducatrice. 

 
Suite à la modification, l’adoption des règles de régie interne du 
service de garde est proposée par Mme Lapointe et adoptée à 
l’unanimité. 

 
5.3. Campagne de financement 
5% moins d’élèves ont participé, mais 5% d’augmentation des 
contributions volontaires.   
Montant total : 10 674.90$ 
Mme Montpetit suggère de reprendre « Humeur Design » étant donné 
que c’est une compagnie connue et que nous ferons le choix pour les 
deux écoles l’an prochain. 
L’adoption est proposée par Mme Chicoine, adoptée à l’unanimité. 
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5.4. Photo scolaire 
Le comité avait émis des réticences face aux photographes de cette 
année, mais l’école n’a pas reçu aucune plainte de parents.  Mme 
Montpetit suggère de reprendre la compagnie qu’elle a déjà avertie 
pour ne pas avoir la même équipe de photographes. Nous décidons donc 
de continuer avec Caméléo Photos pour les 2 écoles de Contrecoeur 
avec la même formule et des dates similaires à cette année. 
 
L’adoption est proposée par Mme Morissette, adoptée à l’unanimité. 
 
5.5. Activités éducatives 
Mme Comeau présente l’activité des 2es années qui aura lieu le mardi 
11 février 2014.  Les élèves iront patiner et glisser au Parc Michel 
Chartrand de Longueuil.  Par contre, les parents bénévoles devront 
s’organiser avec leur transport, car les groupes sont nombreux et les 
places dans l’autobus sont limitées.  Si la température ne permettait 
pas de faire l’activité, les sous seraient gardés et une activité à l’école 
par le groupe Mésange sera offerte aux enfants en remplacement. 
 
L’adoption de cette sortie est proposée par Mme Comeau et adoptée à 
l’unanimité. 
 
5.6. Présentation des activités des journées pédagogiques 2014-2015  
* Voir document 
Mme Lapointe a fait la réservation pour les deux écoles pour les 
sorties des journées pédagogiques de l’année 2014-2015.  Tous les 
enfants se retrouveront donc au même endroit pour les activités 
choisies. 
L’adoption des activités est proposée par Mme Bissonnette et adoptée 
à l’unanimité. 

 
6. Parole aux enseignants 
 

6.1. Semaine de la persévérance 
Pour les élèves du 3e cycle : semaine du 10 au 14 février 2014. 
Plusieurs activités seront proposées et un garçon et une fille seront 
nommés et recevront un certificat honorifique de la commission 
scolaire.  Ils recevront une plaque et une carte-cadeau Renaud-Bray. 
La remise sera faite au gymnase devant tous les élèves.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6.2. Dictée PGL 
Dictée de la direction : 4 février pour les meilleurs 5e et 6e année. 
Pratique semaine du 20 janvier et la vraie dictée dans la semaine du 27 
janvier 2014. 
 
6.3. Soirée astronomie 
Ce sera la deuxième édition de cet événement, en collaboration avec 
des astronomes amateurs et avec Mme Hubert, conseillère en science. 
L’activité est prévue le 4 février à 18h30, mais si les conditions ne 
sont pas favorables, elle pourrait être reportée au 5 ou 6 février 
(sinon au 10-11-12 mars, 19h).  L’activité est ouverte à tous, gratuite et 
se tiendra dans la cour de l’école. 

 
7. Parole à la technicienne au service de garde 

 
7.1. Sondage dîneurs 
En principe, nous devrions refaire le sondage pour l’an prochain, mais 
avec la venue de la deuxième école, Mme Lapointe propose de 
maintenir le statu quo pour cette année et de le faire l’an prochain 
pour que les deux écoles le fassent en même temps. 

 
7.2. Inscription 2014-2015 
La venue de l’autre école fait en sorte qu’il y a beaucoup de choses à 
préparer et la commission scolaire nous donne un coup de main pour 
que tout soit prêt à temps.  Le souhait serait d’envoyer tous les 
documents en même temps pour les inscriptions à l’école et au service 
de garde. 

 
 
8. Parole à la direction 
 

8.1. La culture à l’école 
Artiste : Virginie Egger, illustratrice 
Dates : entre le 3 février et le 21 février. 
Projets avec les élèves dans chacune des classes (1h30/classe) 
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8.2. Les chants de Vielles 
Projet : Tradalannée 
Mercredi le 19 février 2014 : invitation aux élèves à faire un 
collectage/archivage de musiques/chansons dans les familles. 
Plus tard : photomaton qui sera présenté sur leur site internet et 
durant le festival à Saint-Antoine cet été.  

 
8.3. Nouveau concierge 
Départ de M. Mario avant les Fêtes.  M. Yves Charlebois est 
maintenant notre nouveau concierge.  Il est très content de travailler 
à MMR et est même venu lors de sa première fin de semaine pour 
connaître l’école et placer la conciergerie. 

 
8.4. Inscription 2014-2015 
Les parents recevront tous des feuilles explicatives pour les 
inscriptions cette année.  Mme Nathalie est même allée suivre une 
formation pour pouvoir bien répondre aux questions des parents.  Les 
inscriptions seront annoncées dans l’Écho-École et seront datées pour 
éviter les retardataires, car les choix-école seront accordés selon 
l’entrée des inscriptions.  Chaque inscription est datée par la 
secrétaire. 

 
8.5. Présentation des résultats du sondage sur les écoles à vocations 

particulières 
Mme Montpetit peut nous envoyer la présentation par courriel si nous 
le désirons.  Dans toute la commission scolaire, seulement quatre 
écoles n’ont pas répondu.  Il y a eu 414 répondants des comités 
exécutifs.  La grande question était de savoir si les parents 
connaissent les différentes offres offertes dans la commission 
scolaire.  Un retour sera fait au comité de parents de la commission 
scolaire.   

 
9. Levée de l’assemblée à 20h50  

Proposée par Mme Sophie Lapointe et adoptée à l’unanimité. 
 
 
________________________  ________________________ 
Sylvain DeBlois     Stéphanie La Salle 
Président      secrétaire 



  
 


